

廣州現首宗非洲豬瘟疫情

事發黃埔區養殖場 6千生豬被撲殺 專家稱病毒只傳染豬不感染人

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道) 香港文匯報記者昨日從農業農村部官網公告中獲悉, 當天廣東省廣州市黃埔區一養殖場排查出非洲豬瘟疫情, 該養殖場存欄生豬6,027頭、發病30頭、死亡9頭。廣州及時採取I級應急響應措施, 目前該宗疫情得到有效處置, 這是廣州市主動排查出的首宗非洲豬瘟疫情, 也是廣東省發現的第二宗非洲豬瘟疫情。疫情暫未對當地生豬肉市場造成影響, 部分民眾也表示對廣州疫情發生不知情。

疫情發生後, 廣州市政府部門緊急成立了現場處置、處置協調、輿情應對、供應保障和維護穩定等五個工作小組, 並按照農業農村部《非洲豬瘟疫情應急預案》、廣東省農業農村廳《廣東省非洲豬瘟突發疫情應急處置預案》等有關規定實施應急響應。

廣州市區不在受威脅區

香港文匯報記者了解到, 廣州市已對事發養殖場存欄的6,027頭生豬全部撲殺無害化處理, 並使用廣東省農業農村廳下發的應急消毒藥物進行全面消毒。對養殖場進行封鎖控制, 嚴禁無關人員和車輛進入, 嚴防交叉感染。

同時, 廣州已發佈封鎖令, 將養殖場劃定為疫點, 向外延伸3公里為疫區, 疫區向外延伸10公里為受威脅區, 禁止生豬出入及其產品調出。通過調查記者發現, 發現疫情的廣州市黃埔區有多家生豬養殖場, 但相距廣州市中心較遠, 廣州天河區、越秀區、海珠區等中心城區均在10公里的受威脅區範圍之外。

此外, 廣州市還全面加強排查監測, 對全市所有生豬養殖場和屠宰場開展全覆蓋排查、監測、消毒, 及時發現和消除疫情隱患, 並啟動應對非洲豬瘟保障豬肉市場供應應急預案, 凍豬肉儲備充足。在農業農村部相關生豬調運規定調整前, 仍然實施農業農村部非洲豬瘟防控生豬調運相關規定。

生豬肉及製品照常售賣

廣東省農業農村廳有關負責人表示, 目前廣州暫未接到其他疫情報告, 豬肉供應總體穩定。香港文匯報記者在廣州市中心多家生鮮超市看到, 生豬肉及製品仍在正常售賣, 並未出現大範圍斷貨情況, 多數生豬肉製品也並未滯銷。

在荔灣區一家連鎖超市, 香港文匯報記者看到市民王女士正在挑選排骨等豬肉製品, 王女士表示, 自己準備買一斤排骨回家煲湯, 當天並未收到廣州發現非洲豬瘟疫情的消息。

不是人畜共患傳染病

專家表示, 非洲豬瘟是由非洲豬瘟病毒引起的豬的急性、熱性、高度接觸性傳染病, 只傳染豬和野豬, 對人不致病, 不是人畜共患傳染病, 也就是說該病毒不會感染人, 並且60℃持續30分鐘可以被殺死。

據不完全統計, 自8月3日遼寧發生首宗非洲豬瘟疫情以來, 截至12月21日, 全國已有23省(區、市)共發生了95宗非洲豬瘟疫情。廣州是廣東省第2個發生疫情的城市。



廣州市黃埔區一養殖場排查出非洲豬瘟疫情, 廣州及時採取I級應急響應措施, 目前該宗疫情得到有效處置。資料圖片



廣州多家生鮮超市生豬肉及製品正常售賣。香港文匯報記者帥誠攝



多數生豬肉製品並未滯銷。香港文匯報記者帥誠攝

春運首日票開售 熱門方向票趨緊



港澳居民居住證讓港人春運購票更方便。香港文匯報記者敬敏輝攝

香港文匯報訊(記者 敬敏輝 廣州報道) 昨日, 2019年全國春運火車票正式開售。今年, 多條新開通高鐵線加入春運隊伍, 其中, 最受關注的便是廣深港高鐵。從昨日售票情況看, 春運首日票已十分搶手,

包括長沙、南昌、武漢、重慶等熱門方向的车票基本售罄。

廣深港高鐵雙向車票充裕

鐵路部門工作人員告訴香港文匯報記

者, 春節是出行旅遊的高峰, 而香港是廣東及周邊省市短途旅遊目的地, 「經港飛」(經香港機場出行)也將繼續大熱。由於廣深港高鐵已連通內地近20個城市, 屆時, 內地居民通過高鐵赴港十分方便, 春節休閒和購物遊旅客料有新高。

對於香港居民來說, 今年, 港人可以通過港澳居民居住證購票, 便利性大大提高。香港文匯報記者昨日登錄12306購票官網發現, 由於距離春節尚有一月有餘, 廣深港高鐵赴港及赴內地雙向春運首日車票, 均十分充裕。

不過, 廣州、深圳等珠三角主要車站, 春運首日北上車票十分緊張。香港文匯報記者嘗試購買長沙、南昌、重慶等方向的车票, 雖然顯示有票, 但網上排隊購票者過多, 始終未能購得一張車票。在開售時間啟動1小時後, 上述方向的高鐵列車車票幾乎售罄, 僅剩少數深夜車次車票。

廣州南站日送旅客料破60萬

香港文匯報記者了解到, 在每年春運啟動前後, 已經有大量外來務工人員提前回家, 鐵路迎來返鄉小高峰。「現在在外務工人員基本都掌握了手機購票技能, 智能手機也十分普及, 因此, 旅客集中網上購票, 導致購票成功率降低。」廣州荔灣區某售票點工作人員告訴記者。

今年, 鐵路部門推出候補購票服務試點, 為搶票失敗的旅客增加了最後「撿漏」的機會。不過, 這項功能在12月27日推出。

據悉, 受廣深港高鐵等線路開通以及鐵路運行圖調整原因影響, 今年, 高鐵運力將進一步提高。從廣鐵集團獲悉, 1月5日起, 廣鐵轄內高鐵運力將較往年提升15%左右, 其中, 廣州南站去年日輸送旅客最高紀錄為55萬人次, 今年, 料將突破60萬, 創造新的紀錄。

廣州：「幸福摩天輪」亮相 飄雪聖誕村開園

香港文匯報訊(記者 方俊明 廣州報道) 聖誕、元旦臨近, 廣州節日氛圍漸濃, 加上天氣宜人, 吸引港人北上、北客南下「捧場」。其中, 亮相廣州最火爆的天河路商場的「幸福摩天輪」, 造型優雅流暢, 粉嫩的色調洋溢着甜美的氣息, 成為跨年期間廣州最浪漫的約會勝地之一。

新年期間, 除了到「幸福摩天輪」表白外, 還可在國家AAAA級旅遊景區正佳廣場體驗「毛絨奇遇記」。巨型毛絨娃娃樹高達6米, 樹身掛滿了上千只可愛的毛絨公仔, 包括長草顏面等火爆社交網絡的IP (intellectual property, 知識產權) 形象公仔。無需濾鏡美顏, 隨手一拍鎖定朋友圈C位 (center, 中心位置); 還可以在旁邊的娃娃機一試身手, 把萌萌噠的公仔帶回家。

在廣州天河路商場, 還擁有正佳極地海洋世界、自然科學博物館、廣正街、演藝劇院等文商旅特色景點。跨年期間, 上述景點將讓遊客體驗極地、海洋等不同生態系統, 度過不一樣的節日。其中, 極地海洋世界冰雪奇園盛大開園, 極地冰吧、極速滑梯、飄雪聖誕村、9大網紅冰雕打造成極地冰雪世界, 身處廣東的遊客也能體驗到賞雪玩雪的樂趣。

充滿廣府風情的廣正街, 上演「放街區」Fun Street 主題活動嘉年華。時光獨白舊物展、廣州變遷攝影展像一艘時光機, 喚醒遊客小時候的記憶, 重拾年少的快樂和感動。「廣州百老匯」正佳演藝劇院, 治癒系舞台劇《我是月亮》傾情上演, 五位人生經歷截然不同的主人公, 講述五段關於成長的溫馨故事。



「幸福摩天輪」亮相廣州天河路商場。香港文匯報記者方俊明攝

中國首款全複材無人機首飛成功



中國首款全複材多用途無人機——翼龍I-D無人機在西部某機場成功首飛。受訪者供圖

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道) 香港文匯報記者從中國航空工業集團獲悉, 昨日, 中國首款全複材多用途無人機——翼龍I-D無人機在西部某機場成功首飛。翼龍I-D無人機通過採用全複合材料(金屬材料、陶瓷材料或高分子材料等兩種或以上材料經複合工藝而製備的材料)結構, 在起飛重量、升限、航時、通訊等方面都有大幅提升, 可應用在情報獲取、監視、偵察、反恐、邊境巡邏、緝毒和反走私等安全領域, 並可在國土資源調查等

民用領域發揮重要作用。

昨日下午16時32分, 翼龍I-D無人機在西部某機場成功首飛。隨着現場飛行總指揮李少華發出「放飛」指令, 翼龍I-D無人機開始滑跑, 加速, 以矯健的姿態直衝雲霄, 在空中飛行30分鐘, 按計劃圓滿完成首次飛行任務。

「中國製造」的一面旗幟

無人機技術, 一直是備受世界各國密切關注的領域。中國航空工業集團近年來抓住全球無人機發展進入創新跨越新時期的機遇, 以先進的研發技術和產業優勢推動無人機產業自主創新、體系化發展。其中, 翼龍系列無人機是航空工業集團的「拳頭產品」, 也是中國無人機中響噹噹的明星機型。翼龍已實現大強度常態化使用, 表現超出用戶預想, 並在多國獲得良好聲譽, 逐步成長為國際無人機市場「中國製造」的一面旗幟。

外掛點可掛裝打擊武器

據介紹, 剛剛首飛成功的翼龍I-D無人機系統是中國航空工業集團根據客戶需求, 以成熟的翼龍系列無人機系統為基礎研製出的一款全複合材料結構、高性能、中空長航時、多用途無人機系統。通過採用全複合材料結構, 優化氣動佈局、換裝大功率發動機等措施, 翼龍I-D無人機在起飛重量、升限、航時、通訊、內部裝載和外掛能力等方面都有大幅提升。

值得一提的是, 在偵察方面, 翼龍I-D無人機以高清晰光電吊艙(EO)和合成孔徑雷達(SAR)作為基本任務載荷配置, 可根據用戶需求加裝通信偵察或電子偵察設備。在作戰方面, 四個外掛點可掛裝10餘型激光制導或GPS制導的精確打擊武器。這款新型無人機適用於情報獲取、監視、偵察、反恐、邊境巡邏、緝毒和反走私等安全領域, 同時也可在國土資源調查、管網巡線、災害監視與評估等民用領域發揮重要作用。

中國聲谷 量子中心 聚焦合肥高新技術產業開發區系列之八

精準扶持為僑企發展提供第一推動力

合肥高新區管委會副主任劉亮亮大調研走訪區內華僑華人科技企業時, 發現華僑華人由於長期在海外居住, 回國創業面臨不少共性问题: 有些華僑華人在國內無資產, 缺少抵押物, 面臨着「融資難、擔保難」的困局。有些在國內缺乏市場拓展渠道, 企業成長緩慢; 有些因國內人脈關係不足, 難以找到志同道合的合夥人等。如何才能給予華僑華人企業精準的扶持?

為了解決「融資難、擔保難」的問題, 合肥高新區設立了「僑創貸」和「僑融貸」兩款專項貸款產品, 為落戶僑夢苑的華僑華人企業提供抵押貸款、信用貸款、專利貸款、股權貸款等多種產品。滿足相關條件的企業可享受該區財政補貼基準利率50%, 且審批快速、流程精簡, 最快7天內即可放款, 有效破解華僑華人企業融資難融資貴的問題。目前已有多家僑資企業獲得了「僑創貸」和「僑融貸」的資金支持。

而針對僑資企業缺乏成長渠道和合夥人的問題, 合肥高新區充分發揮老僑「傳幫帶」作用, 搭建多個平台鼓勵老僑發揮優勢, 為新僑的成長和發展提

供指導和幫助。該區成立「僑之家」, 搭建固定場所, 不定期舉辦聯誼活動, 促進華僑華人交流合作; 聯合安徽省僑商投資企業促進協會, 成立「僑創基地」, 為剛剛起步的創業者提供免費的初期辦公場所, 同時, 利用協會中企業家的資源為創業者提供幫助扶持。

此外, 合肥高新區鼓勵老僑成立專業孵化器, 利用自身在某一領域深耕多年的經驗, 幫助新僑快速成長。例如, 該區近期聯合歐普康視股份有限公司, 成立了醫療器械創新基地。歐普康視由歸僑博士陶悅群創辦, 作為安徽省唯一一家醫療器械上市企業, 利用其在醫療器械產業豐富的成長經驗和資源優勢, 可為入孵企業提供資金支持; 開放材料、機電、生化等實驗室的基礎研發平台支持; 開放3D打印、開模、注塑等基礎產品試製平台支持, 提供將科研成果轉化為最終可臨床使用的醫療器械的全過程指導和委託服務, 包括產品標準制定、註冊檢驗、臨床實驗等; 以及後續發展涉及的營銷渠道、融資、上市等方面的支持等。(文: 黃頌)

(特刊)

報告: 哈爾濱長春瀋陽 入選十佳冰雪旅遊城市

香港文匯報訊 據澎湃新聞報道, 昨日上午, 作為第三屆雪博會的重頭戲, 《中國冰雪旅遊發展報告(2018)》(以下簡稱「報告」)在吉林長春發佈, 「2018中國十佳冰雪旅遊城市」「2018冰雪旅遊投資潛力區」「2018十佳冰雪旅遊節事活動」等榜單悉數揭曉。

獲得「2018十佳冰雪旅遊城市」稱號的, 分別為哈爾濱市、長春市、瀋陽市、吉林市、張家口市、烏魯木齊市、阿勒泰地區、延邊朝鮮族自治州、呼倫貝爾市、大同市。其中, 吉林省有三地上榜。

此外, 長白山保護開發區、延慶區、崇禮區、牙克石市、阿爾山市獲評「2018冰雪旅遊投資潛力區」。其中, 長白山保護開發區憑借火爆的冰雪旅遊投資與潛力穩居榜首。